

征程新启东风劲 扬帆争先正当时



日月开新元，万象启新篇。在甲辰龙年即将到来之际，南通市第一人民医院（上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院）在此向关心指导医院发展的各级领导、部门和社会各界朋友，向辛勤奋斗的全体干部职工和离退休老同志，向信任、理解医院的广大患者、市民朋友，致以最诚挚的新春问候和节日祝福！

刚刚过去的一年，是我院新院启



用元年。这一年，在市委、市政府和市卫健委的坚强领导下，全体医护人员以守护人民健康为己任，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦高质量发展主题，合力开启医院新一轮跨越发展新局面。在2022年度全国三级公立医院绩效考核中总分与排名大幅提升，进入全国前20%行列，创历史新高。

这一年，围绕“基础更实”，党建引领注入新动能。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以“医路先锋，一心卫民”党建品牌为抓手，把党组织作用发挥融入医院高质量发展各环节。全省首创智慧纪检、示范建设廉洁医院。获评“全国卫生健康思想政治示范单位”，被省卫生健康委作为公立医院党建示范医院向国家推荐。

这一年，围绕“能级更高”，内涵建设实现新突破。引进全飞秒技术，成功开展苏中苏北地区首例使用S8骨科手术导航系统实施的颈椎手术、首例MAZOR X手术机器人辅助下脊柱手术，南通首例对重症肌无力患者实施靶向用药，儿科和卒中单元联合救治8岁脑梗患儿，MDT门诊达11个，卒中心亚专科病房正式运行等。揭牌“南京医科大学研究生培养基地”，获评“中国康复医学会科普教育基地”，国家级继续医学教育项目创历史新高。

院器械临床试验机构及16个备案专业一次性通过监督检查，获立国家级科研项目7项，新增省级及以上科技奖励7项。全省首家水上紧急医学救援基地建成，成立120急救分站，“海陆空”立体救援模式全面开启。

这一年，围绕“就医更快”，智慧服务开辟新路径。上线运行互联网



医院，全市首家实现医保脱卡支付，创新“全流程”可视化导诊，入出院自助一体化，推出“互联网+护理服务”“云影像”查询下载功能等，“一站式”贯通集成预约挂号、就诊签到、门诊缴费、智能提醒、院内导航等，获人民网、省卫健委点赞。探索形成“数字护联网”南通模式，获评“2023数字江苏建设优秀实践成果”。

这一年，围绕“满意更多”，就医体验得到新提升。增设“85512345”服务热线，运行地铁站“爱心接驳车”，推行“潮汐式”停车管理模式，推出“预住院”、分娩“全程陪伴”等多项服务举措。启用国际医疗中心，新设内分泌代谢-生殖联合专家门诊等，积极推进周末门诊、高级专家门诊、日间化疗病区。以第一名的成绩获

评南通美丽医院建设示范单位。

这一年，围绕“氛围更好”，百年老院焕发新光彩。推进“一场一廊一馆一片一书”文化传承方案，医廉文化广场入选“南通市廉洁文化建设示范基地”，获评“全市廉政警示教育、廉洁文化建设优秀项目”。党建长廊成为红色打卡“新地标”。举办国庆升旗仪式、书画摄影大赛、青年医务人员风采大赛、职工英语竞赛等，推进职工活动中心建设。1人获2022年度全国三八红旗手，2人获江苏省五一劳动奖章，1个工会小组获“江苏省模范职工小家”。

潮起岸阔风正劲，奋楫扬帆正



当时。2024年，我们将全面激扬“竞”的精神，以不怕苦的韧性、不服输的拼劲、不畏难的闯劲，持续推进人文一院、科创一院、开放一院、智慧一院、美丽一院、幸福一院“六型一院”建设，凝聚起全面推进中国式现代化南通卫生健康新实践，奋力打造全省高质量发展重要增长极的磅礴力量。

再次恭祝大家新春快乐、万事如意、阖家安康、幸福美满！

南通市第一人民医院
党委书记

尹洁

南通市第一人民医院
党委副书记、院长

陈建东

奋进2024

政治领航，推进党建强能新高度

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，创新“党建链”模式，开展党员责任区、党员示范岗、党员项目组“三项先锋”引领活动。发挥廉政广场、智慧纪检等廉洁文化品牌效应，强化创新实干作风建设。

追赶超越，推进学科强能新突破

有序布局推进国家临床重点专科建设、博士后工作站等重点项目。针对本地区重大疾病诊疗需要，建平台、引人才，争创省级研究平台，实施国自然项目培育计划，助力大病不出省，力求医学技术创新实现突破。靶向引进高层次及紧缺岗位人才，运用“外送+内培”的培养机制，打造高水平复合型人才队伍。

密网守门，推进体系强能新成效

推进上海仁济医院专家门诊、MDT同质化、常态化管理，加快诊疗能力及品牌影响力提升。整合医养防接续性新模式，把疑难急危

重症患者留下来转上来，把普通病症慢病康养患者管起来转下去。抢抓市政府与东南大学战略合作等机遇，提升医院国内外影响力。

以评促建，推进结构强能新提升

围绕国考、高质量发展省级试点及医保三年行动三大导向，建设更高水平三甲综合医院。建设“三位一体”智慧医院，畅通、开拓互联网医院新业态，搭建医联体信息联通平台，提升互联网+服务能力。严格落实医疗质量安全核心制度，夯实医疗健康保障基石。

破立革新，推进改革强能新作为

深化医保支付方式改革，强

化各个专科优势病种、战略病种、重点病种的目标管理，保障基金安全、促进提质增效。加强运营人才培养，探索专科运营管理机制，提升科室资源配置效率效益。

共建共享，推进文化强能新传承

不断升级优化医院品牌建设宣传体系，以启用院史馆、建设融媒体中心为契机，推进“名院名科名医”品牌传播；大力开展各项志愿服务，全面深化精神文明建设，弘扬百年老院精神；推进职工活动中心建设，切实完善实施“关爱职工”方案，凝聚医院发展势能。

